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INFORMÁCIÓSZABADSÁGBÓL JELES
A fővárosi önkormányzatok közül a második legátlát-
hatóbb működéssel büszkélkedhet Kispest a Nem-
zeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság 
vizsgálata alapján. A NAIH mintegy 3210 önkormány-
zatot vizsgált, ezekből 14-en voltak, közöttük Kispest 
is, amelyek a kutatás során meghatározott kategóri-
ák közül a legmagasabb pontszámokat kapták. 

11. oldal

ÖNKORMÁNYZAT 

Jó lenne, ha minden nap 
világnap lenne, ha a 
társadalom mindig kiemelt 
figyelemmel foglalkozna a 
fogyatékkal élőkkel, szoli-
dáris lenne velük, és ők is 
érezhetnék ezt a megkülön-
böztetett gondoskodást. 

4. oldalÖNKORMÁNYZAT

A 13 milliárd főösszegű 
kerületi büdzsében csaknem 
kétmilliárd forint pluszki-
adást okoz a drasztikus és 
szinte kigazdálkodhatatlan 
energiaáremelés, amelyhez 
semmiféle központi támoga-
tást nem kap Kispest. 

5. oldal

GAJDA PÉTER
ZÖLDFEJLESZTÉS 

Kispesten sok zöldaktivista 
dolgozik, akik számára 
fontos a zöldértékrend, a 
természet védelme. Meg-
tisztelő számunkra, hogy a 
helyi közösség a napelemes 
fejlesztést Kispesten is 
szeretné megvalósítani. 

11. oldal

VINCZEK GYÖRGY
GONDOSKODÁS

VARGA ATTILA

Díszfénybe öltözött a Templom tér 
6. OLDAL



Arról beszélt köszöntőjében Gajda Péter 
polgármester a városházi ünnepségen, hogy 
nemcsak a hírességeket, a kiváló sportoló-
kat ismeri el az önkormányzat ilyenkor, ha-
nem „a mindennapok harcosait” is, akik a 
háttérben tesznek nagyon sokat azért, hogy 
a gyerekek és a felnőttek megszeressék a 
sportot, a mozgást, és egészségesen éljenek. 
A Kispest Sportjáért díjakat Gajda Pé-
ter és Paróczai Anikó, a Közművelődési, 
Oktatási, Sport, Ifjúságpolitikai és Egész-
ségügyi Bizottság elnöke adta át. Szeifert 
Éva, a Kispesti Erkel Ferenc Általános is-
kola testnevelő tanára tanítványaival ak-

tívan részt vesz szinte az összes kerületi 
diáksportrendezvényen. Diákjai rendsze-
resen kiemelkedő eredményeket érnek el a 

mezei futó, az atlétikai többpróba és az asz-
talitenisz-versenyeken.  Gács Pál, a Hon-
véd FC Kft. operatív igazgatója részt vett 
a korábban rossz helyzetben lévő kispesti 

klub megújításában, irányításával építették 
újjá az akkor romos állapotban lévő Bozsik 
Stadiont. Aktív részese a kispesti labda-
rúgó-utánpótlás fejlesztésének, a Magyar 
Futball Akadémia létrehozásának és magas 
színvonalú működtetésének. Kocsis Zol-
tán, a Kispesti Kós Károly Általános Iskola 
testnevelő tanára rendszeresen részt vesz a 
kerületi sportprogramokon, diákolimpiá-
kon, szervezi az iskolai „parasport napja” 
rendezvényeket. Évek óta aktív részese a 
Bozsik Programnak, a tanulók katasztrófa-
védelmi versenyre való felkészítésének és a 
Kispesti Olimpia versenyeinek is.
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Az önkormányzat 2009-ben alapította 
a Kispest Sportjáért díjat, amely azok-
nak a személyeknek, egyesületeknek, 
sportköröknek, adományozható, akik 
és amelyek kiemelkedő munkát vé-
geznek a sport, diáksport területén, a 
testnevelés és testkultúra népszerűsíté-
sében, ezek szervezésében, fejlesztésé-
ben és támogatásában. A díj „Kispest 
Sportjáért” felirattal vésett plakett, va-
lamint pénzjutalom.

Kocsis Zoltán, Szeifert Éva, Gács Pál
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Magántámogatást kaptak
a kispesti diákok

ADOMÁNYOZÁS

Sportpéldaképeket köszöntöttekSportpéldaképeket köszöntöttek

Idén immár tizenegyedik alkalommal támogatja a kispesti 
fiatalok felsőoktatási tanulmányait dr. Halász Géza. Az 
egykori egyetemi tanár vállalkozása nyereségéből segíti a 
25 legrászorultabb Bursa Hungarica-ösztöndíjas diákot. A 
városházi ünnepségen 60-60 ezer forint támogatást kaptak a 
fiatalok.

Dr. Halász Géza és Gajda Péter a diákokkal

Bármilyen nehéz anyagi helyzetben is 
van az önkormányzat, kiemelten fontos 
számunkra, hogy támogassuk azokat a 
fiatalokat, akik felsőoktatásban szeretné-
nek továbbtanulni, éppen ezért csatlako-
zunk minden évben a Bursa Hungarica 
Ösztöndíjpályázathoz – mondta el kö-
szöntőjében Gajda Péter polgármester. 
Ebben a körben talán nem is kell hang-

súlyoznom, hogy a jövő szempontjából 
mennyire fontos, hogy minél több fiatal 
tanuljon tovább egyetemen, főiskolán. 
Mi pedig a saját anyagi lehetőségeink-
hez mérten megpróbáljuk támogatni a 
diákokat. Külön köszönet dr. Halász 
Gézának, aki nagylelkű felajánlása 
miatt tavaly megkapta a Kispestért Díjat 
is – tette hozzá a polgármester.
dr. Halász Géza elmondta, továbbra is 

fontosnak tartja a támogatást, amit tervei 
szerint a következő években is tud majd 
biztosítani. Egyre több szellemileg jól 
felkészült emberre van szüksége az or-
szágnak, hogy versenyképes maradjon a 
világgazdaságban. Ezt a felsőoktatásban 
lehet megszerezni – tette hozzá.
A támogatásról szóló emlékplakettet a 
polgármester és az adományozó adta át 
a kispesti fiataloknak. Támogatásban ré-
szesült 2022-ben: Holod Kinga, Dobos 
Gerda, Dinh Huong Thuy, Popovics Ad-
rián, Horváth Máté, Benyus Attila Péter, 
Benyus Balázs Fülöp, Ágoston János, 
Frisnyák Benedek Sándor, Frisnyák 
Dániel Ádám, Gere Áron Károly, Gere 
Lilla Noémi, Kós Gabriella Viktória, 
Horváth Viktor, Kaldenecker Lili, Fehér 
Dalma, Lestyan-Goda Katalin, Kovács 
Réka, Czeitler Jázmin, Cicer Csaba, 
Cicer Gergely, Barna Dorottya, Blaser 
Petra, Víg Tamara, Erdős Nadin.
Az ünnepség végén Szeleczky Artúr 
Norbert, aki maga is támogatott diák 
volt korábban, dalválogatással köszön-
tötte az ünnepelteket.

Jól felkészült emberekre 
van szüksége
az országnak

Kiemelkedő munkát 
végeznek a sport

népszerűsítésében



Módosította a képviselő-testü-
let a személyes gondoskodást 
nyújtó szociális és gyermek-
jóléti szolgáltatásokról, azok 
igénybevételéről és a fizetendő 
térítési díjakról szóló önkor-
mányzati rendeletet. A ren-
delet érinti a Segítő Kéz Kis-
pesti Gondozó Szolgálatot, a 
Kispesti Szociális Szolgáltató 
Centrumot és a Kispesti Egye-
sített Bölcsődéket.
Az előterjesztés szerint a kis-
pesti alapellátást nyújtó intéz-
ményekben és a gyermekétkez-
tetésben 2020 óta nem emelték 
az étkezési térítési díjakat, mert 
a nyersanyagnorma fedezte a 
kiadásokat, és az egészségügyi 
veszélyhelyzet sem tette lehe-
tővé az emelést. A kerületben 
szolgáltató Pannon Menza Kft. 
ügyvezető igazgatója a vállal-
kozási szerződésben korábban 
rögzített 16,6 százalékos ár-
emelésen felül az egységárak 
emelésére tett javaslatot, mert 
a főbb élelmiszerek árai oly 
mértékben növekedtek, hogy 
az előírt tápanyagmennyiség 
biztosításához szükségessé 
vált a nyersanyagköltség eme-

lése. Az áremelkedést indo-
kolja az elszabaduló infláció, 
az alapanyag- és üzemanyagár 
jelentős emelkedése, a rezsi-
csökkentés okozta költségnö-
vekedés 2023. január elsejétől 
összesen 30 százalékos áreme-
lést indokol. Az indokok kö-
zött szerepel, hogy az elmúlt 
években megemelkedett az 

ételallergiás gyermekek szá-
ma, részükre speciális alap-
anyagokat kell vásárolni, ami 
szintén költséges. A rendelet-
ben ezért külön feltüntetik a 
diétás étkezési díjakat is. 
Gajda Péter polgármester 
kérdésükre elmondta: régi ta-
pasztalat a menza ügyében, 
hogy nehéz megfelelő szol-
gáltatót találni, és szinte lehe-
tetlen, hogy mindenki elége-
dett legyen, még mindig sok 
a panasz. De az önkormányzat 

mindent megtesz azért, hogy a 
lehetőségekhez képest minősé-
gi változás legyen, és a men�-
nyiségekre se legyen kifogás. 
Kispest kivételes helyzetben 
van más kerületekhez képest, 
mert évek óta létezik egy úgy-
nevezett menzabizottság, ahol 
a szolgáltató és az étkezést 
igénybe vevők rendszeresen 
leülnek egymással megbeszél-
ni az alapvető gondokat.  
Ehhez a napirendhez kapcso-
lódva módosították a képvise-
lők a Pannon Menza Kft. köz-
étkeztetési feladatok ellátásról 
szóló szerződését. 
Ha megfelelő lenne a menza 
minősége, akkor a mai árak 
ismeretében még ennél maga-
sabb áremelést is tudna támo-
gatni, de sajnos a szolgáltató 
nem teljesítette a keretszerző-
désben vállalt kötelezettségeit 
– mondta Ferenczi István kép-
viselő. A szolgáltató jelenleg 
dolgozik egy olyan online 
felület kialakításán, amelyen 
értékelhető lesz a szolgáltatás 
minősége, valamint a Deák 
gimnázium badellás étkezteté-
si rendszerének „büfétípusú” 
szolgáltatásra cserélésén is – 
finomította a polgármester a 
képviselő megállapításait. 
Megadták a képviselők az en-
gedélyt a Közpark Kft.-nek 
keretszerződés megkötésére a 
Zen4 Park Kft.-vel a már le-
zárult a közbeszerzési eljárás 
után a játszóterek, eszközök 
karbantartására. A nemze-
ti eljárási rend szerinti nyílt 
eljárásban 2022. november 
22-ig összesen 5 ajánlat érke-
zett, amelyekből az értékelési 
szempontok alapján a Zen4 
Park Kft. ajánlata volt a leg-
kedvezőbb.
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Jövőre indulhat
a játszóterek

karbantartása
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Ünnepség
a világnapra

GONDOSKODÁS

A Fogyatékos Emberek Világ-
napja (december 3.) alkalmá-
ból családias hangulatú ünnep-
séget rendeztek a Segítő Kéz 
Kispesti Gondozó Szolgálat 
(SKKGSZ) Csillagok Napközi 
Otthonában.
Jó lenne, ha minden nap vi-
lágnap lenne, ha a társadalom 
mindig kiemelt figyelemmel 
foglalkozna a fogyatékkal 
élőkkel, szolidáris lenne velük, 
és ők is érezhetnék ezt a meg-
különböztetett gondoskodást. 
Sajnos a társadalmi folyama-
tok nem mindig alakulnak így. 
Erre utal az is, hogy a most 
elfogadott új szociális törvény-
ben az állam szinte teljesen 
kivonul a szociális ellátásból, 
minden teher a családokra, az 
önkormányzatokra, az egyhá-
zakra és a civil szervezetekre 
hárul – mondta a programon 
részt vevő Vinczek György al-
polgármester.
Cél az, hogy a sérült emberek 
ne maradjanak magukra nehéz-
ségeikkel, ne szigetelődjenek 
el, hanem a társadalom egyen-
rangú polgáraiként élhessenek. 
A fogyatékos embereket min-
denben támogatni kell, és el 
kell látni a megfelelő informá-
ciókkal az őket gondozókat is, 
hogy elérhessék a nekik szük-
séges támogatási formákat, és 
mindazt, amire szükségük van 
– hangsúlyozta Balázs Piroska, 
az SKKGSZ igazgatója. 

ÖNKORMÁNYZAT

Egyebek mellett a gyermek és szociális étkeztetésért fizetendő díjak janu-
ártól való 30 százalékos emeléséről, valamint a Közpark Kft. játszóterek, 
eszközök karbantartása kiírt közbeszerzés nyertesének elfogadásáról is dön-
töttek a képviselő-testület tagjai évi utolsó ülésükön. 

Évet zárt a képviselő-testület

Paróczai Anikó, Bogó Józsefné, Fekete László

Idén is lehetőség nyílt az egy-
szeri támogatás odaítélésére a 
rászorulóknak. Összesen 341-
en részesülnek ebben az év 
végi pénzbeli juttatásban, ami 
személyenként 25 000 forintot, 
a rendszeres gyermekvédel-
mi kedvezményben részesü-
lők esetében gyermekenként 
további 5000 forintot jelent 
– tájékoztatta lapunkat Gajda 
Péter polgármester. 
Az egyszeri támogatás nyújtá-
sáról és összegéről a Szociális 
és Lakásügyi Bizottság javas-
latára a polgármester dönt a 
költségvetés függvényében. A 
támogatás összesen 8 885 000 
forint kiadást jelent az önkor-

mányzatnak, a Polgármesteri 
Hivatal már megkezdte a fo-
lyósítást, amely nagy segítsé-
get jelent a rászoruló kispes-
tieknek. Azokat a törvényes 
képviselőket és gyermekeket 
részesítheti egyszeri támoga-
tásban az önkormányzat, akik 
a tárgyév november 1. napján 
rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményt kapnak és élet-
vitelszerűen a XIX. kerület-
ben élnek, illetve azokat, akik 
a tárgyév november 1. napján 
valamely rendszeres települési 
támogatásban részesülnek. A 
jogosultság alapján családon-
ként egy személy részére ad-
ható támogatás. 

ÖNKORMÁNYZAT – GONDOSKODÁS 

ÖNKORMÁNYZAT

Egyszeri támogatásban részesíti a kispesti rászorulókat az önkormányzat karácsony előtt. 

A képviselő-testületi ülést követően az önkormányzati törvényben foglaltaknak megfelelően tartották 
meg az évi rendes közmeghallgatást. 

Egyszeri támogatás a rászorulóknak

Közmeghallgatást tartottak

341-en kapnak pénzbeli juttatást

Bevezetőjében Gajda Péter 
polgármester röviden beszélt 
az elmúlt időszak legfontosabb 
történéseiről, eseményeiről. 
Külön kiemelte a covid utáni 
újabb nehézségeket, a szom-
széd országban dúló háborút 
és az ezzel járó önkormány-
zati szolidáris feladatokat, 
amelyeket a helyi nemzetiségi 
önkormányzattal közösen ön-
ként vállat Kispest. Külön be-
szélt a jelenünket meghatározó 
energiaválságról, amely újabb 
nehézségeket hozott, megol-
dandó feladatok elé állította az 
önkormányzatot. A 13 milliárd 
főösszegű kerületi büdzsében 
csaknem kétmilliárd forint 
pluszkiadást okoz a drasztikus 
és szinte kigazdálkodhatatlan 
energiaár-emelés, amelyhez 
semmiféle központi támoga-
tást nem kap Kispest. Ezért 
újabb kényszerű takarékos-
sági intézkedéseket kellett az 

önkormányzatnak bevezetnie, 
ami sajnos elsősorban a kul-
turális szférát érinti. Példaként 

említette a Kispesti Uszoda, a 
Kispesti Kaszinó, a Kispesti 
Vigadó átmeneti bezárását. De 
komoly intézkedéseket hoztak 
a Városházán is, ahol hetek óta 
már home office-ban, illetve 
korlátozott bejárással dolgoz-
nak a munkatársak, valamint 
a díszterem világításának kor-
szerűsítésével is mintegy 30 
százalékos megtakarításra szá-
mítanak – mondta. 
A rövidre sikeredett közmeg-
hallgatáson néhányan szemé-

lyesen, mások írásban kér-
deztek. A helyszíni kérdések 
érintették a térfigyelőkamerák 
bővítésének lehetőségét, a 
nyugdíjasok számára a köz-
üzemi számlák csökkentésé-
hez, a fűtési rendszerek kor-
szerűsítéséhez igénybe vehető 
önkormányzati támogatásokat. 
Energiahatékonysági állami 
program hiányában sajnos az 
önkormányzat ebben nem tud 

segíteni, de ma azt látjuk, hogy 
az átlagnyugdíjasok az életben 
maradásukért küzdenek nap 
mint nap, így az önkormányzat 
szociális irodája erre próbál 
még nagyobb figyelmet fordí-
tani, figyelni a veszélybe kerü-
lő idősekre, nyugdíjasokra, és 
segíteni, ahol lehet – hangsú-
lyozta Vinczek György alpol-
gármester.

A kényszerű taka-
rékosság elsősor-
ban a kulturális 

szférát érinti

Vinczek György, Kertész Csaba
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Köszöntőjében Kispest pol-
gármestere arról beszélt, hogy 
a covid-járvány miatt megsza-
kadt az ünnepi hagyomány, de 
most újra van díszvilágítás. 
Korábban a kerület nagyobb 
terein gyúltak ki a díszfények 
adventkor, ám idén az ener-
giaválság miatt csak a Temp-
lom tér kap ünnepi világítást. 
Nem gondoltuk volna év ele-
jén, hogy a covid-válság után 
még egy nehéz évünk – vagy 
ki tudja, mennyi – következik, 
nyugodtabb évre készültünk, 
megpróbáltuk megvalósítani 
az elképzeléseinket, és minden 
nehézség ellenére sok olyan 
fejlesztésünk volt, amiket 
örömmel fogadnak a kerület-
ben élők – fogalmazott Gajda 
Péter, kiemelve az egynapos 
sebészet kialakítását, a sze-
mészetet és a gyermekorvosi 
rendelő felújítását a Kispesti 
Egészségügyi Intézetben. 
Elmondta: több mint 2 milli-
árd forint az a plusz, amellyel 

számolnia kell a kerületnek a 
következő évben a megemel-
kedett rezsiköltségek miatt. 
Hozzátette: reméli, hogy a ne-
hézségek ellenére is működni 
tud a kerület, ezért is fogadott 
el komoly válságintézkedése-
ket a képviselő-testület, ezek 
egyik eleme a visszafogott 
díszvilágítás is. Hangsúlyozta: 
bízik abban, hogy minden, a 
kerület rendben tartásával, a 
parkok rendezésével, az utak, 
járdák fenntartásával, az óvo-
dák, bölcsődék és szociális 
intézmények üzemeltetésével 
kapcsolatos feladatot el tud 
látni az önkormányzat, hiszen 
ezért kezdte el a takarékosko-
dást. 
„Gondolom, otthon mindenki 
számol, hogy a távhő, a gáz, az 
áram ára miként emelkedik az 
energiaválság miatt. Csak bízni 
tudunk abban, hogy mégis egy 
boldogabb esztendő, és egy 
olyan karácsony elé nézünk, 
amikor a családok szeretetben 

és békességben tudnak együtt 
ünnepelni, hiszen ez az ünnep 
mégiscsak a családról, a békes-
ségről, az együtt töltött időről, 
a várakozás időszakáról szól” 
– fogalmazott a polgármester.  
Gyetván Gábor, a Nagyboldog-

asszony Főplébánia plébánosa 
a válsághullámok kapcsán a 
szeretet fontosságáról beszélt: 
„egy dolognak azonban örül-
hetünk, hogy szeretetválság 
nincs, mert ez nem külső erő-
kön múlik, a szeretet rajtunk 
múlik. És senki nem mondhat-
ja azt, hogy nem tudom, mi az 
a szeretet. Mert bármelyikünk 
bármilyen felekezethez tartoz-
zon is, vagy adott esetben ne 
higgyen az Istenben, a szere-
tetet akkor is érzi. És ez szá-
munkra a legnagyobb öröm, 
és ez számunkra az igazi bol-
dogság. Mert lehet sok min-
denünk, vagy adott esetben 
elveszíthetünk sok mindent, de 
a szeretet mindig ott lesz a szí-
vünkben. Ezzel készülünk, és 
ezzel készüljünk mindannyian 
karácsony ünnepére, hogy a 
legfontosabb az mindig ott lesz 
nálunk. A legfontosabbat min-
dig meg tudjuk élni, és a sze-
retet az az ajándék, amit legin-
kább adhatunk egymásnak.” 
Az adventi koszorú első gyer-
tyáját gyerekekkel együtt gyúj-
totta meg a polgármester, majd 
felkapcsolták az ünnepi fénye-
ket. A rendezvényen az Erkel 
iskola Kicsinyek Kórusa adott 
műsort.

A szeretet mindig 
ott lesz

a szívünkben

Egyházi
kitüntetést kapott
a díszpolgár

ELISMERÉS

Idén Szigetvári Györgynének, 
az Esztergom–Budapesti Fő-
egyházmegye Dél-Pesti ka-
ritász régióvezetőjének ítélte 
oda a Szent Erzsébet rózsája-
díjat a Magyar Katolikus Püs-
pöki Konferencia Erdő Péter 
bíboros, esztergom-budapesti 
érsek és a Szent Erzsébet Ka-
ritász Központ igazgatójának 
javaslata alapján. 
A Szent Erzsébet rózsája-díjjal 
az irgalmasság és a szolgáló 
szeretet erényeit és a díjazot-
tak személyes példáját ismerik 
el. A Magyar Katolikus Püs-
pöki Konferencia 1999. dec-
ember 16-án alapította a díjat, 
amelyet első ízben 2000-ben 
adták át. A díjat minden évben 
egy-egy személynek ítélik oda 
Árpád-házi Szent Erzsébet ün-
nepén. 
A kispesti Nagyboldogasszony 
Főplébánia karitász szerveze-
te Hegedűs László plébános 
kezdeményezésére 1989 ta-
vaszán alakult meg Szigetvári 
Györgyné vezetésével. A kari-
tász kiemelkedő szerepet tölt 
be a hajléktalanellátásban és a 
krízishelyzetbe került kispes-
ti családok megsegítésében. 
Évente több száz hajléktalan 
kap tőlük ellátást, a rászoruló 
családok közvetlen támo-
gatást. Szigetvári Györgyné 
2012-ben kapta meg a Kispest 
Díszpolgára címet.

ÜNNEP

Idén a Templom tér kapott ünnepi díszvilágítást. Advent első vasárnap es-
téjén kapcsolták fel a fényeket és gyújtották meg az első gyertyát a város 
adventi koszorúján.

Díszfénybe öltözött a Templom tér

Ünnepi díszben

Egy évvel ezelőtt arról be-
széltünk, hogy a covid-válság 
milyen pluszfeladatokat há-
rított mindenkire, kiemelten 
a rendvédelmi dolgozókra. 
Minden évben elmondhatjuk, 
hogy mekkora nyomás van 
azokon, akik ezen a területen 
dolgoznak, hiszen alapvető 
elvárás az itt élők részéről a 
közbiztonság, a köztisztaság, a 
közrend fenntartása – mondta 
el köszöntőjében Gajda Péter 
polgármester. A közbiztonság 
olyan, mint a levegő, ha van, 
akkor mindenki természetes-
nek veszi, de ha történik vala-
mi, vagy éppen sérül ez a terü-
let, akkor mindenki felkapja a 
fejét. Mégis büszkén mondjuk, 
hogy Kispest az egyik legbiz-
tonságosabb kerülete a fővá-
rosnak, a statisztikák is ezt 
mutatják. Hiszek abban, hogy 
ez leginkább azért van így, 
mert a rendőrség, a tűzoltóság, 
a polgárőrség, a közterület-fel-
ügyelet és az önkormányzat, 
régóta szoros és kiváló együtt-
működésben dolgozik együtt 
Kispesten, azért, hogy meg 
tudjunk felelni az elvárások-
nak. Azok a kollégák, akik itt 

ülnek körünkben és hamarosan 
átveszik a díjakat, a jók kö-
zött a legjobbak voltak – tette 
hozzá a polgármester, és meg-
köszönte a rendvédelmi dolgo-
zók odaadó munkáját.
A folytatásban Krammer 
György Zsolt, a kerületi kapi-
tányság vezetője is gratulált a 
díjazottaknak. Az új kapitány 
köszöntetett mondott elődjé-
nek, Plánk Róbert rendőr ezre-
desnek, akitől szeptemberben 
vette át a kispesti rendőrség 
vezetését. Erre a közbiztonság-
ra nagyon jól lehet építkezni, 
az elvárás az, hogy még jobb 
legyen, és mi mindent megte-
szünk ezért, de ez csak úgy tud 
működni, ha együtt dolgozunk 
az önkormányzattal, a polgár-
őrökkel, a közterület-felügye-
lőkkel, a tűzoltókkal – tette 
hozzá a rendőrkapitány.
A köszöntők után Gajda Pé-
ter polgármester, valamint 
Domokos Gábor, a Várospo-
litikai, Városüzemeltetési és 
Rendészeti Bizottság elnöke 
átadta „Az év rendőre”, „Az 
év tűzoltója” és „Az év pol-
gárőre” kitüntető címeket, va-
lamint az elismeréseket. Az év 

rendőre Kovács Jácint Zsolt 
rendőr törzszászlós lett. 2004-
ben kezdett dolgozni a XIX. 
kerületi Rendőrkapitányság 
Rendészeti Osztályán, majd 
a Bűnügyi Osztályon, a Vizs-
gálati Alosztályon vizsgálói 
munkakört látott el, később 
járőrvezető lett. Szakmai mun-
kája elismeréseként később őr-
parancsnoknak, majd szolgá-
latparancsnoknak nevezték ki. 
Az év tűzoltója elismerő cí-
met kapta Bán Zsolt tűzoltó 
törzsőrmester, aki 2011 óta 
szolgál hivatásos tűzoltóként 
a XIX. kerületi Hivatásos 
Tűzoltóparancsnokságon be-
osztott tűzoltóként. Munkáját 
folyamatosan megbízhatóan, 
és magas szinten végzi, a rá-
bízott feladatokat a legjobb 
tudása szerint gyorsan, ponto-
san hajtja végre.  Az év pol-
gárőre lett Csongrádi Kristóf, 
aki évek óta erősíti az egye-
sület munkáját. Az egyesület 
egyik mozgatórugója, amikor 
szabadideje engedi sűrűn lát 
el polgárőrszolgálatot, ha kell 
gyalogosan, de autóval, kerék-
párral is. Rendszeresen részt 
vesz a Budapesti Polgárőrség 

által szervezett közös akciók-
ban. Ezt követően a kispesti 

rendőrkapitányság munkatár-
sai – Antal István rendőr törzs-
zászlós, Balogh László rend-
őr törzsőrmester, Beer Anikó 
rendőr őrnagy, dr. Németh 
Klára rendőr százados, dr. 
Szász Bendegúz Árpád rend-
őr főhadnagy, Gordánné Kiss 
Éva rendvédelmi alkalmazott, 
Juhász Beáta rendőr zászlós, 
Kemény Olga címzetes rendőr 
alezredes és Papp Szilvia rend-
védelmi alkalmazott – vehet-
tek át oklevelet és pénzjutal-
mat Kispest közbiztonságáért 
kifejtett odaadó munkájukért, 
a szolgálat példamutató ellátá-
sának elismeréséül.
A Kispesten élőket szolgáló, 
példamutató munkájáért ve-
hetett át elismerő oklevelet és 
pénzjutalmat a Dél-pesti Ka-
tasztrófavédelmi Kirendeltség-
hez tartozó XIX. kerületi Hiva-
tásos Tűzoltó-parancsnokság 
öt munkatársa: Pusztai Ádám 
tűzoltó őrmester, Mihály Ta-
más tűzoltó törzsőrmester, 
Szabó Bálint tűzoltó százados, 
Takács György tűzoltó zászlós, 
valamint Tóth Tamás tűzoltó 
zászlós. Az emberek biztonsá-
gát szolgáló, a rendőrség és az 
önkormányzat tevékenységét 
támogató önzetlen polgárőri 
munkája elismeréseként elis-
merő oklevélben részesült So-
modi Roland DAPE polgárőr, 
valamint Chogyelka András 
rendész.

KÖZBIZTONSÁG

Kitüntették a rendvédelmi dolgozókat
Év végén köszöntötte az önkormányzat a rendőrség és a tűzoltóság munkatársait, valamint a polgárőröket. 
A városházi ünnepségen Bándi Gergely gitárművész műsora köszöntötte díjazottakat.

Domokos Gábor, Bán Zsolt, Kovács Jácint Zsolt, Csongrádi Kristóf, Gajda Péter

Kispest az egyik 
legbiztonságosabb 
kerülete a főváros-
nak, a statisztikák 

is ezt mutatják
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Kedves Barátaim!

Az év vége a számvetés idő-
szaka is. Mi történt, mit tet-
tünk, mit nem tettünk meg, 
mennyi elhatározást váltottunk 
valóra, sikeresnek vagy kudar-
cosnak ítéljük meg az elmúlt 
évet? Hányast adnánk 2022-
nek, ha osztályoznunk kéne?
Ez az év kétségtelenül nehéz 
volt, olyan szociális és gaz-
dasági krízisbe került az or-
szág, amilyet évtizedek óta 
nem láttunk. A folyamatosan 
romló forint, a rekordmértékű 
élelmiszer-infláció, a sokszo-
rosára emelt áram- és gázár 
eddig elképzelhetetlenül nehéz 
helyzetbe hozta legtöbb honfi-
társunkat. A „felső tízezer” ki-
vételével mindenkinek sokkal 
nehezebb, és sajnos azoknak 
lett a leginkább kilátástalan a 
helyzetük, akik eddig is nehe-
zen éltek, akik eddig is nélkü-
löztek.

Kispesten sincs ez másképp. 
Az itt élők ugyanúgy megér-
zik a rezsidrágítást és a boltok 
napról napra magasabb ára-
it, mint az ország más részén 
élők. Kerületünkben sokan 
laknak családi házban vagy 
saját fűtési rendszerű társas-
házban, de még a panelházak 
lakói sem érezhetik magukat 
teljes biztonságban, hiszen 
most van meg a böjtje annak, 
hogy a kormány az elmúlt tíz 
évben semmit sem tett a laká-

sok energetikai korszerűsíté-
séért, nem folytatták a panel-
programot, nem támogatták a 
napelemek és szélkerekek fel-
szerelését.
Próbálunk segíteni. Kevés a 
rendelkezésre álló eszköz, és 
nagy a szükség. De meggyő-
ződésem, hogy ez nem lehet 
kifogás, segítenünk kell, ahol 
csak tudunk, mert ha most ke-
veseknek tudunk is adni, ha 
az ő helyzetük csak kicsivel is 
jobb lesz, már nem dolgoztunk 
hiába. 
Sajnos az önkormányzatok-
ra is teljes erejével csapott le 
a rezsikatasztrófa. Számuk-
ra nem csak a gáz és az áram 
lett megfizethetetlenül drága, 
hanem a távfűtés is. Emiatt be 
kellett zárni a kispesti uszodát, 
és csökkentett módban tudnak 
csak működni a kerületi kultu-
rális intézmények. Ennek elle-
nére hatalmas pénzügyi teher 
nehezedik az önkormányzatra, 
a kerület a túlélésért küzd, a 
fejlesztésekre már nem marad 
forrás. És ennek nemcsak a 
megnövelt energiaárak az okai, 
hanem a folyamatos kormány-
zati elvonások is. Az iparűzé-
si és a gépjárműadó elvétele, 
illetve a szolidaritási adónak 
nevezett kormányzati sarc mil-
liárdos veszteséget okozott a 
kerületnek.
Nem jutott idén sem kormány-
zati pénz a Kossuth téri piac 
felújítására. Ugyanígy nem 
haladnak a szükséges vasútál-
lomás-felújítások sem: az ígé-
retek ellenére nincs előrelépés 
a Kispest állomáson.
Nem kerülik el Kispestet a 
kormány politikájának követ-
kezményei a közszolgáltatá-

sokban sem. Az egészségügyi 
intézmények elvétele fenye-
geti a kerületet is. A védőnői 
szolgálat már most az állam-
hoz kerül, pedig Kispest jó 
gazdája volt ennek a fontos 
szolgálatnak, jelentős forrással 
támogatta az épületek felújítá-
sát, a működést. Jövőre sor ke-
rülhet a Kispesti Egészségügyi 
Intézetre is, amit sok milliár-
dos költségen korszerűsített az 
önkormányzat korábban. 
Hogy ez a központosítás mit 
jelent, jól mutatja, hogy mi 
történik az oktatásban. Tíz év 
után kevés a pedagógus, kevés 
az óvónő. A kispesti pedagó-
gusok is kiveszik a részüket a 
tiltakozásból, küzdenek kollé-
gáikért, az óvodákért és isko-
lákért, a gyerekekért. Büszkék 
vagyunk rájuk.
Kispest nem csupán egy kerü-
let a fővárosban, sokkal inkább 
egy önálló életet élő, szabad-
ságot és önrendelkezést szere-
tő városrész. Az itt élők sokat 
tesznek a lakóhelyükért, joggal 
várják el, hogy felnőttként te-
kintsenek rájuk.
A szociális krízis kitörésekor 
mindenhol elmondtam, men�-
nyire fontos, hogy figyeljünk 
egymásra, és aki tud, segítsen 
a rászorulókon. Egy tál étel, 
egy kedves szó, egy kis be-
szélgetés megtörheti valakinek 
a magányát, és visszaadhatja a 
reményt.
Legyen az ünnep mindenkinek 
békés!
Kellemes karácsonyt kívánok 
minden kispestinek, az új évre 
pedig boldogságot, nyugalmat 
és egészséget!

Arató Gergely

Arató Gergely
(DK)
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Maradjon az Egészségügyi Intézet!

A Kispesti Egészségügyi In-
tézet az egyik legértékesebb 
intézményünk a kerületben. 
Azért értékes, mert az egészsé-
günkre vigyáz és gondoskodik 
rólunk, és azért is értékes, mert 
ott nagyszerű és magas szín-
vonalú munka folyik. Főigaz-
gató főorvosa, dr. Kumin Ma-
rianna messze a kerületen túl 
ismert és elismert szakember, 
aki nemcsak szakterületének 
kiválósága, hanem szervező-
készsége is kiemelkedő. Így az 
elmúlt időszakban az Egész-
ségügyi Intézet évről évre 
jobb és többféle szolgáltatást, 
gyógyító tevékenységet tudott 
és tud nyújtani. Külön ki kell 
emelni, hogy mennyire fontos 
az új és egészen korszerű egy-
napos járóbetegellátási rész-
leg, amely őszintén remélem 
és reméljük, mielőbb meg-
kezdheti tevékenységét.

A jó hírek mellett azonban 
vannak aggodalomra is okot 
adó jelek. Az Országgyűlés 
kormánypárti többsége az év 
utolsó parlamenti ülésnapján 
elfogadott egy, a szakma által 
is erősen vitatott törvénymódo-
sítást. Ezen felül van egy olyan 
kitétel, ami szerint az állam, 
még pontosabban a kormány 
adatokat kér, és fel kívánja 
mérni az összes egészségügyi 
szakrendelő kapacitását, le-
hetőségeit és tevékenységét. 
Vannak, akik attól tartanak, 
hogy ez annak előszele, hogy 
a következőkben, esetleg a kö-
vetkező naptári évben már a 

kormányzat az önkormányza-
toktól el akarná venni ezeket 
az intézményeket, és közpon-
tosítani, államosítani kíván 
ezen a területen is. Itt meg 
kell jegyeznem – függetlenül 
az egészségügy helyzetétől és 
állapotától –, hogy a közpon-
tosítások, illetve a legutóbb 
végrehajtott államosítás, törté-
netesen a közoktatás területén 
– enyhén fogalmazva – nem 
hozták meg a várt eredményt, 
sőt, ellenkezőleg. Az egykori 
önkormányzati fenntartású is-
kolák centralizálása, az isko-
lák államosítása, a Klebelsberg 
Központ felállítása és működé-
se nemhogy színvonal-emel-
kedést hozott volna, de még a 
színvonal megtartását sem volt 
képes elérni. Ennek az elhibá-
zott intézkedéssorozatnak az 
eredménye, hogy diákok, szü-
lők és pedagógusok ezrei és 
tízezrei tiltakoznak most már 
hetek, hónapok óta nálunk a 
kerületben, fővárosszerte és 
egyre több pontján az ország-
nak. Magyarán: a végrehajtott 
központosítás, az önkormány-
zatoktól történt feladat- és 
intézményelvonás nem túl jó 
emlékeket ébreszt bennünk és 
bennem, már amennyiben a 
közoktatásra gondolunk.
Az Országgyűlés egyik leg-
meghatározóbb bizottsága, a 
Törvényalkotási Bizottság, 
amelynek Pesterzsébet és Kis-
pest egyéniben megválasztott 
országgyűlési képviselőjeként 
a bizottság alelnöke vagyok. 
Ennek a grémiumnak a leg-
utóbbi ülésén az egészség-
ügyért felelős kormányzati 
vezetők is megjelentek. Arra a 
kérdésre, hogy tervez-e a kor-
mányzat az egészségügy terü-
letén hasonló központosítást 
– mint amiről írtam az oktatás 
területén –, vagyis van-e olyan 
terv, miszerint az egészségügyi 

szakrendelőket államosítanák, 
a felelős vezető azt a választ 
adta, hogy erről szóló döntés 
nincs. Ami egyrészről azt je-
lentette, hogy a jelenlegi és 
azóta már elfogadott törvény-
módosításba ez az elképzelés 
nem került bele, ugyanakkor 
semmilyen módon nem zárta 
ki az adott válasz azt, hogy a 
jövőben ilyesmiről szó lesz 
vagy lehet. Ezért érdemes itt és 
most a véleményemet, és úgy 
gondolom, sokunk vélemé-
nyét még időben elmondani, 
leírni és közreadni. Nemhogy 
támogatom, hanem kifejezet-
ten ellene vagyok, károsnak 
és haszontalannak tartom fő-
ként a lakosság szemszögéből 
egy ilyen esetleges lépés, dön-
tés meghozatalát. Egyáltalán 
nem zárom ki, hogy lehetnek 
olyan vidéki, többségében 
kisvárosi önkormányzati ren-
delők, amelyeknek a fenntar-
tása és működtetése a helyi 
önkormányzat számára súlyos 
problémákat jelent, elsősor-
ban finanszírozási okokból, de 
hogy mi Kispesten és szerte a 
fővárosban nem látjuk ennek 
előnyét, szinte biztosan mon-
dom. Így egyértelmű, hogy azt 
szeretném, és amellett teszem 
le a voksomat, hogy a Kispesti 
Egészségügyi Intézet a továb-
biakban is maradjon és marad-
hasson az önkormányzat fenn-
tartásában. Őszintén remélem, 
hogy végül nem lesz olyan 
előterjesztés, törvénymódo-
sítás, törvényjavaslat, amely 
mesterségesen és előnytelen 
uniformizálással kívánja ke-
zelni ezt az ügyet, és nem me-
rül fel, hogy a fővárosi, így a 
mi kerületi, jól működő Egész-
ségügyi Intézetünket is elvon-
nák, hanem bízva az eddig el-
ért eredményekben és a látható 
előrelépésben hagyják, hogy 
úgy működhessen az intézet, 

ahogy ez a legjobb, vagyis 
ahogy eddig. Reméljük, hogy 
az új év sokkal inkább a jó hírt, 
az egynapos betegellátási rész-
leg működésének megkezdé-
sét hozza, és nem mást. Ezzel 
szeretnék minden Kispestinek 
Békés Karácsonyt és Boldog 
Új Esztendőt kívánni!

Dr. Hiller István

Dr. Hiller István
(MSZP)

Manófaktúra János vitéz 
nyomában
címmel Petőfi Sándor szü-
letésének 200. évfordulóját 
ünnepelve indított mesés-
kézműveskedős kalandozást 
2023 májusáig a kispesti 
Szabó Ervin Könyvtár. Je-
lentkezés a fszek1901@
fszek.hu e-mail-címen.
 
Fedősztori – titkosszolgá-
latoktól a magyar
alvilágig
címmel szervez író-olvasó 
találkozót a könyvtár Dezső 
András újságíróval, a nagy 
sikerű Maffiózók mackó-
nadrágban és a Magyar kóla 
népszerű szerzőjével 2023. 
január 12-én. 

Vándornyomda a könyv-
tárban:
ól a Letterpress Workshop 
alkotó nyomdamúzeum ér-
kezik a könyvtárba 2023. ja-
nuár 24-én, hogy bevezesse 
az érdeklődőket a nyomdász 
szakma rejtelmeibe. 

(Részletek
a kispest.hu oldalon)

KULTÚRA

Programok
a kispesti
Szabó Ervin
Könyvtárban

Mikulás-versenyek
DIÁKSPORT

Iskolásoknak, óvodásoknak 
és felnőtteknek szervezett 
Mikulás-programokat a Kis-
pesti Sportközpont.

A Reménység iskola tornater-
mében rendezte meg a Kispes-
ti Sportközpont a lányok par-
tizánjáték versenyét december 
1-jén. Négy iskola (Ady, Er-
kel, Reménység, Karácsony) 
csapatai játszottak egymással, 
a kidobóst végül az Ady iskola 
nyerte meg. 
A Mikulás-nap előtti vasárnap 
pedig a kerületi Természet-
barát Szövetség tagjai vettek 
részt Mikulás-túrán, a Naplás-
tónál. Menet közben ők is ta-
lálkoztak a Mikulással. 
A Mikulás-napi asztalitenisz-
versenynek a Gábor iskola 
adott otthont december 5-én. 
A versenyen a Kós, a Gábor, a 
Karácsony, az Erkel és az Ady 
iskola diákjai vettek részt. Az 
iskolai csapatversenyt a Gábor 
iskola nyerte meg. 
 A Tichy Lajos Sportcent-
rumba is ellátogatott a Miku-
lás december 7-én. Öt óvoda 
(Gyöngykagyló, Mézeskalács, 
Szivárvány, Tarkabarka, Zöld 
ágacska) 170 óvodása vett 
részt a Mikulás-futáson. A fu-
tópályán egy kört futottak a 
gyerekek, majd célba dobás, 
kiskapura rúgás és kidobós 
játékokban ügyeskedhettek. A 
Mikulás az énekek meghallga-
tása után csokival ajándékozta 
meg őket és az óvónéniket – tá-
jékoztatta lapunkat a sportese-
ményekről Lehoczki Zoltán, a 
Sportközpont vezetője
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„Nyakunkon a karácsony. Vár-
juk is meg nem is, mert amen�-
nyi örömöt tud okozni, olykor 
annyi nyűggel is jár. Akár fel-
hőtlen örömmel akár vegyes 
érzelmekkel készülünk rá, itt 
az ideje, hogy hozzálássunk 
a vásárlásokhoz.” – így hir-
dette magát a Kispesti Cent-
rum Áruház 1995-ben. (Kurír, 
1995. nov. 28.) Ám ne szalad-
junk ennyire előre…
Kispesten 1982. júliusában 
kezdték meg a tereprendezést, 
a Kossuth tér tőszomszédsá-
gában, a Simonyi Zsigmond—
Szabó Ervin—Vörös Hadsereg 
útja (Üllői út) által határolt te-
rületen. A terület hasznosítása 
már az 1940-es évek elején 
előkerült. Színházat, könyvtá-
rat, múzeumot akartak építeni, 
majd az 1980-as években újra 
felelevenedett ez a koncepció. 
A terület, a metró tervezett 
végállomásával, közlekedési 

és kereskedelmi szempontból 
is kiemelt szerephez jutott. Az 
eredeti tervek szerint a nagy 
forgalmat a Simonyi Zsig-
mond utcára terelték volna, 
hogy a piac és az újonnan épü-
lő áruház forgalommentesen 
kapcsolódjon egymáshoz. A 
Szabó Ervin utca ilyen módon, 
technikailag sétálóutcává vál-
tozott volna. Az új létesítmény 
megépüléséhez a piac felé eső 
területről 39 régi lakást szanál-
tak.

A „LEG”-ek áruháza
Az áruház 13 000 m2 alapte-
rületen 70 000 árucikkel, 500 
vállalat termékével, 200 mil-
lió forint árualappal, 50 féle 
szolgáltatással, 400 jól képzett 
dolgozóval, 150 parkolóval, 4 
mozgólépcsővel, 2 személy-
lifttel és légkondicionálással 
büszkélkedhetett. Megnyitása-
kor Budapest második legna-

gyobb áruháza volt a Corvin 
mögött. A Centrum Áruházak 
Vállalat egyenesen „mintaáru-
háznak” szánta kispesti léte-
sítményét. A belvárosi patinás 
üzletházaik után Kispesten a 
modernitást akarták bemutat-
ni, vonzóvá tenni, melyet már 
a tervezéskor figyelembe vet-
tek. Az első és második szinte-
ken egybefüggő vásárlótereket 
alakítottak ki a teljes alapte-
rületen, a raktárakat külön a 
harmadik szinten helyezték el 
és a teljes gépészetet az épület 
tetőterébe illesztették. „A moz-
gólépcsők mentén kialakított 
üvegezett függönyfal révén vi-
zuális kapcsolatot igyekeztünk 
teremteni a külvilággal.” – 
írta a vezető tervező Szabó Z. 
Máté (Magyar Építőipar 1986. 
35. évf. 1-2. sz.). A Képes 7 
első évfolyamának augusztus 
20-iki számában a cikkíró, 
Lukács Angéla nagy próba-
fülke próbára indul. Miután 
végig járja Budapest szerte az 
áruházakat, ahol még a Luxus-
ban sem talál luxust, Kispestre 
érve külön kiemeli, hogy „A 
próbafülkék elhelyezésén lát-
szik, hogy a tervezők tudták: 
a vásárló ilyenkor nem szereti 
a nézőközönséget.” A „leg”-ek 
ezzel még nem fejeződnek be. 
A Centrum Áruházak Vállalat 
1986. júliusában kísérletbe fo-
gott kispesti áruházában, és az 
országban először, bevezette a 
vasárnapi nyitvatartást. Vasár-
naponként 8-tól 13 óráig tartott 
nyitva a Centrum Áruház. A 
260-ból 100 önkéntes dolgozó 
látta el a vásárlókat. „A vasár-
napi pótlék 500-700 forint, s 
ezen felül a forgalom után járó 
jutalék.” (Esti Hírlap,1986.
júl.3.) 
 
Honvéd 
A kispesti áruház sok kezde-
ményezés otthona volt az évek 
alatt. Választottak borlovagot, 
helyet adtak könyvbemutatók-

nak, sportversenyeknek.  Ám 
legfőbb kezdeményezése a 
Kispesti Honvéd futballklub 
szponzorálása volt 1989-től 
kezdődően. A Népsport hasáb-
jain faggatták Dr. Vásárhelyi 
Alfréd igazgatót a kérdésről, 
hiszen a Honvéd lelátóiról el-
koptak a szurkolók a Benfica 
elleni 0–7-es vereség miatt.  
Vásárhelyi azonban bízott a 
csapat jövőjében és fontosnak 
tartotta, hogy a Honvéd csapa-
tát valamilyen módon mégis 
Kispest támogassa (korábban a 
Skála szponzorálta). Felhívta a 
figyelmet arra, hogy korábban, 
a Vojdovina elleni mérkőzésen 
„A televízió-közvetítéseken jól 
lehetett látni a kispesti pályán 
az áruház emblémáját, sőt a 
zászlórúdon lobogó zászlónkat 
is. Kell ennél nagyobb rek-
lám?”

Rendszerváltás után
A Centrum Áruházak és a Ská-
la Divatház 1999-ben egyesült. 
Ezt követően a megjelenő új 
versenytársak okozta lemara-
dás 2005-ben áruházbezárá-
sokhoz vezetett, így Kispesten 
is. Pár hónappal később azon-
ban kínai befektetők bérelték 
ki és leheltek új életet az áru-
házba, mely mai napig része 
a kispesti hétköznapoknak és 
ünnepeknek egyaránt. 

Mohay Orsolya
Kispesti Helytörténeti

Gyűjtemény

HELYTÖRTÉNET

Adalékok a Kispesti Centrum Áruház történetéhez.
„Kispest Centrumában a legfontosabb a vevő a házban”

Gregor József, az 1990–91-es idény gólkirálya
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ZÖLDFEJLESZTÉS

Szándéknyilatkozatot írt alá Gajda Péter polgármester és Varga Attila alpolgármester Éger Ákossal, a 
Magyar Természetvédők Szövetségének (MTVSZ) ügyvezető elnökével. Ezzel az önkormányzat hoz-
zájárult a napelemes rendszer kiépítéséhez a Forrásházban. A projekt az MTVSZ által elnyert pályázati 
támogatásból valósul meg.

Napelemek lesznek a Forrásházon

Kispesten sok zöldaktivista 
dolgozik, akik számára fontos 
a zöldértékrend, a természet 
védelme. Ennek kapcsán az 
MTVSZ megkereste önkor-
mányzatunkat. Megtisztelő 
számunkra, hogy a helyi kö-
zösség ezt a fejlesztést Kispes-
ten is szeretné megvalósítani. 
Több helyszínről beszélget-
tünk, míg végül a Forrásházat 
kiválasztottuk – mondta el la-
punknak Varga Attila alpolgár-
mester.
Több mint 10 éve foglalkozik a 
szövetség a közösségi energia, 
illetve az energiademokrácia 
kérdésével, különböző külföldi 
workshopokon és konferenciá-
kon vettünk részt, láttunk sok 
jó példát. Szeretnénk itthon is 
meghonosítani az energiakö-
zösségeket, és amióta az Eu-
rópai Unió Tiszta Energia Cso-
magja lehetőséget adott, hogy 
itthon is törvénybe foglalják a 
döntéshozók az energiaközös-

ségeket és azok működését, 
azóta tevőlegesen is próbálunk 
tenni ezért az ügyért – tájékoz-

tatta lapunkat Szalkai-Lőrincz 
Ágnes, az MTVSZ közösségi 
energia munkatársa. Sok helyi 
kötődésünk van Kispesthez, a 
Forrásházat pedig azért válasz-
tottuk, mert az egyik legtöbbet 
fogyasztó önkormányzati épü-
let. Tíz évvel ezelőtt, amikor 
a ház megépült, már nem ma-
radt forrás a napelemes rend-
szer kiépítésére, most viszont 
az energiaválság közepén 
észszerű döntés volt, hogy az 
egyik legnagyobb fogyasztót 
válasszuk ki a programra. Már 

megvan a terv, a méretezés, a 
darabszám. Éves szinten kö-
rülbelül 60 ezer kWh-t tud 
majd megtermelni a rendszer, 
ez az éves fogyasztás 60 szá-
zaléka. Az MTVSZ konzorciu-
mi partnereivel 2020-ban nyert 

támogatást az Innovációs és 
Technológiai Minisztérium 
,,Energiaközösségek kialakí-
tását és működését támogató 
mintaprojekt megvalósítása” 
című felhívásra benyújtott pá-
lyázatával. 

Az egyik legtöbbet 
fogyasztó önkor-
mányzati épület 
kap napelemet

Szalkai-Lőrincz Ágnes Varga Attila, Gajda Péter,
Éger Ákos

A budapesti kerületek közül a 
második legátláthatóbb műkö-

déssel büszkélkedhet Kispest 
a Nemzeti Adatvédelmi és In-

formációszabadság Hatóság 
(NAIH) vizsgálata alapján, 
melyet a hatóság Az informá-
ciószabadság hazai gyakorla-
tának feltérképezése és haté-
konyságának növelése című 
kiemelt projekt keretében vég-
zett. A kispesti városháza két 
tevékenységi formában (hon-
lap és adatigénylés) is elisme-
rést kapott – tudtuk meg Gajda 
Péter polgármestertől.
A NAIH elnöke, Dr. Péterfalvi 
Attila tájékoztatójából kide-
rült, hogy az önkormányzati 
nyilvánosság kutatása során 
feltárt, közérdekű és közérdek-
ből nyilvános adatok közzété-
telére vonatkozó információk 
alapján, a közzététel aktív és 

passzív formája is példaérté-
kűen megvalósul Kispesten.  
A vizsgálat magába foglal-
ta az önkormányzati honlap 
elemzését, illetve próba-adat-
igénylést. A projekt során az 
információszabadság proaktív 
szintjének megvalósulási gya-
korlatát az érintett szervezetek 
honlapjainak elemzése révén 
tárták fel. Az adatfelvételre 
2021 őszén került sor.
A NAIH mintegy 3210 önkor-
mányzatot vizsgált, ezekből 
csupán 14-en voltak, közöttük 
Kispest is, amelyek a kutatás 
során meghatározott kategóri-
ák közül a legmagasabb pont-
számokat kapták – áll a ható-
ság tájékoztatójában. 

ÖNKORMÁNYZAT

Információszabadságból jeles

Elismerést kapott az önkormányzat
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)

Ezermester, 1994.
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Kispesti Szociális Szolgáltató Centrum
Ünnepnapokon (december 26.) zárva, munkanapokon hétfőtől 

csütörtökig 8.00–16.30-ig, pénteken csak krízisügyelet van 
8.00–12.00-ig.
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LELKI EGÉSZSÉG

Kór, tünet, kortünet – A gyermekkori szorongásos zavarok címmel rendezték meg immár 24. alkalom-
mal a Mondj nemet! konferenciát a KMO Művelődési Központban.

Konferencia a gyermekkori szorongásos zavarokról

Folyamatosan fejlesztjük 
a több mint 20 éve indított 
programot, az is bizonyítja 
ezt, hogy 2020-ban a Nemze-
ti Népegészségügyi Központ 
hivatalosan is ajánlott egész-
ségnevelési programja lett 
a „Mondj nemet!” komplex 
prevenciós program. Minden 
évben konferenciát szerve-
zünk egy-egy téma köré, idén 
a gyermekkori szorongásos 
zavarok állnak a középpontban 
– mondta el köszöntőjében Gá-
bor Ilona, a KMO Művelődési 
Központ igazgatója.
Vinczek György alpolgármes-
ter, aki a 2017-ben alakult Kis-
pesti Kábítószerügyi Egyezte-
tő Fórum vezetője, elmondta, 
örül, hogy ilyen sokan kíván-
csiak erre a szakmai konferen-
ciára, mert sajnos a téma – a 
szorongás – nagyon aktuális.
A köszöntőbeszédek után Tari 
Annamária A XXI. század ve-
szélyei – Érzelmek és változá-
sok címmel tartott előadást. A 
pszichológus szerint a média, 
a különböző közösségi plat-

formok erősen befolyásolják a 
gyerekek személyiségfejlődé-
sét, a technológia gyors felfu-
tásával járó információtömeg 

értelmezésére, befogadására 
nincsenek felkészülve. A foly-
tatásban Szabó Éva, a Szegedi 
Tudományegyetem Pszicho-
lógiai Intézet tanszékvezető 
egyetemi docense ismertetett 
egyszerű stresszkezelési le-
hetőségeket tanároknak és 
diákoknak. Bognár Vivien, a 
Heim Pál Országos Gyermek-
gyógyászati Intézet gyermek- 
és ifjúsági klinikai szakpszi-
chológusa arról beszélt, hogy 
a gyermekkori szorongások 
mikor tekinthetők még nor-
málisnak, és milyen esetekben 
érdemes, kell szakemberhez 
fordulni. Táler Orsolya, a Kék 

Vonal Gyermekkrízis Alapít-
vány ügyvezetője bemutatta a 
Kék Vonal szolgáltatásait, va-
lamint azt, hogy miként segít-
het egy beszélgetés.
A délutáni szekcióülések egyi-
kén a K.I.A.B.Á.L Bűn- és 
Áldozattá válást megelőző, 
drogprevenciós társasjátékot 
mutatták be, illetve a Kék Vo-
nal Alapítványt ismerhették 
meg a gyakorlatban az érdek-

lődők. A harmadik szekció-
ülésen a Nézőművészeti Kft. 
7 nap című előadását tekintet-
ték meg konferencia részvevői 
az iskolai zaklatásról, Scherer 
Péter rendezésében, melyet in-
teraktív feldolgozó beszélgetés 
követett. A program a Kispesti 
Önkormányzat és a Kispesti 
Kábítószerügyi Egyeztető Fó-
rum (KEF) támogatásával va-
lósult meg.

Tari Annamária

A kényszerleállás előtti utol-
só hagyományos őszi iskolai 
úszóversenyt rendezték meg a 
Kispesti Uszodában november 
végén. Összesen 173 kerületi 
általános iskolás diák, pedagó-
gus és szülő ugrott a meden-
cébe. Az iskolák közötti ver-
senyt – ahogy a tavaszit is – a 
Kispesti Kós Károly Általános 
Iskola nyerte meg, második a 
Reménység Katolikus Álta-
lános Iskola, harmadik a Kis-
pesti Bolyai János Általános 
Iskola lett. Vinczek György 
alpolgármester lapunknak el-
mondta: december 18-ig nyit-

va tart az uszoda, addig az 
összes iskolai program meg-
valósulhat, hiszen több száz 
iskolás jár ide. Utána március 
31-ig átmenetileg bezár, ám az 
energiaárak jelentős csökkené-
se vagy központi kompenzáció 
esetén korábban is megnyithat. 
Tóth Andrástól, a létesítmény 
igazgatójától megtudtuk: a 
zárvatartás alatt karbantartási, 
javítási munkákat végeznek 
el, és szervezik az április 1-jei 
nyitó úszóversenyt, amellyel 
az uszoda 35. születésnapját 
ünnepelik meg.

DIÁKSPORT

A Kósé lett az őszi úszókupa

Az alsós lány váltó dobogósai 

Nagyon
aktuális a téma
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ÜNNEPI REPETA

A belép� díjtalan,
mindenkit szer��el várunk!

2023. JANUÁR 7. (SZOMBAT) 16.30

M E G H Í V Ó

Kórusművek
Adven�ől Vízker�ztig

Közreműködik a Kispesti Jézus Szíve Énekkar
és a csepeli Corvina Kórus

Középkori és görög dallamok, spirituálék, valamint:
Jan Campanus Vodnansky,  J.S. Bach, David Willcocks, 

Benjamin Britten, Bárdos Lajos, Kodály Zoltán,
Karai József, Fehér György Miklós, Micola Leontovich, 

John Leavitt művei

MŰSORON:

Zongorán közreműködik: Kozma Anikó
Vezényel: Hollós Ágnes, Burkus Boglárka, Lovász Kolos

Kispesti Jézus Szíve Plébániatemplom
(1196 Áchim András u. 78.)HELYSZÍN :

KEDVES
KISPESTIEK!

A Párbeszéd Tere programjai 2022. december 
20-tól 2023 áprilisáig az online térbe

költöznek.

Kérjük, figyeljék blogunkat és Facebook-
oldalunkat.

Mindannyiuknak szép karácsonyt
és nyugalmas új évet kívánunk.

Minden programunk ingyenes.
A programváltoztatás jogát fenntartjuk.

A Párbeszéd Tere az Ady Endre út 89.-ben található.
Facebook oldalunk:  Párbeszéd Tere | Facebook

Blogunk: https://parbeszedtere.blog.hu/

PÁRBESZÉD TERE
KÖZÖSSÉGI TÉR

2022. DECEMBER



TEKNŐS FERENC
4. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

SOMOGYI LÁSZLÓNÉ
5. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-340-5818)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-490-0916) a Fidesz-irodá-
ban (Ady Endre út 91.)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-30-960-9916) a Fidesz-irodá-
ban (Ady Endre út 91.)

PARÓCZAI ANIKÓ
9. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden páratlan hét keddjén 9 
és 11 óra között az Ady Endre 
út 190. alatt, valamint telefonos 
egyeztetés alapján (06-30-483-
6529)

Telefonos egyeztetés alapján 
(06-20-290-4875) a DK-irodában 
(Ady Endre út 106.)

DOMOKOS GÁBOR
10. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

VARGA ATTILA
alpolgármester
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden hónap első péntekén 17 
és 18 óra között a Kispesti Vass 
Lajos Általános Iskolában
(Csokonai utca 9.) 
e-mail: ratkayandrea@gmail.com

LACKNER CSABA
7. sz. választókörzet

Telefonos egyeztetés alapján
(06-30-635-5055),
e-mail: teknos.ferenc@kispest.hu

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-432-7731)

Telefonos egyeztetés alapján 
folyamatosan (06-20-549-2400)

ÉKES GÁBOR
8. sz. választókörzet
(Fidesz-KDNP)

VIDRA ZOLTÁN
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján (06-
20-490-1072) minden hónap első 
keddjén

FEKETE MÁRK
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

LAZÁNYI FERENC
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

Telefonos egyeztetés alapján
(06-20-490-0968)

SONG SIMON
Listás képviselő
(Fidesz-KDNP)

A személyes ügyfélfogadás előzetes időpontfoglalással történik a Polgármesteri Hi-
vatalban. Az ügyintézők telefonszáma és e-mail-címe elérhető a kispest.hu oldalon 
(ÜGYINTÉZÉS - ÜGYFÉLFOGADÁSI REND). Időpont egyeztetése a megadott elérhe-
tőségeken lehetséges. A telefonokat hétfőn 8.00–18.00, szerdán 8.00–16.30, pénteken 
8.00¬12.30 között fogadják a munkatársak. Személyes ügyfélfogadásra hétfőn 14.00–
18.00, szerdán 8.00–16.30, pénteken 8.00–12.00 között van lehetőség.

ÜGYFÉLFOGADÁS A VÁROSHÁZÁN FELNŐTT 24 ÓRÁS ORVOSI 
ÜGYELET
1195 Budapest, Petőfi u. 49.
Telefon: 282-9692
GYERMEKORVOSI ÜGYELET:
1089 Budapest, Üllői út 86.
Heim Pál Gyermekkorház
(éjszaka, hétvége
és ünnepnapok)
Telefon: 264-3314

EGÉSZSÉGÜGY

Előzetes telefonos bejelentkezés
alapján folyamatosan
(347-4525)
Polgármesteri Hivatal,
Városház tér 18-20.

2023. február 9., csütörtök 17 
óra (XIX., Kossuth Lajos u. 50., 
MSZP-iroda)

6. sz. választókörzet
Minden hónap második keddjén 
14 és 16 óra között, telefonos 
bejelentkezés alapján (347-4573) 
a Polgármesteri Hivatalban

KERTÉSZ CSABA
alpolgármester
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

12. sz. választókörzet
Alpolgármesteri fogadóórája:
Minden hónap második szerdáján 
13 és 16 óra között, telefonos 
egyeztetés alapján (347-4523)
a Polgármesteri Hivatalban
Képviselői fogadóórája:
Minden hónap harmadik hétfőjén 
17 és 18 óra között a Kertvárosi 
Közösségi Házban
(Temesvár utca 117.)

VINCZEK GYÖRGY
alpolgármester
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

11. sz. választókörzet
Telefonos egyeztetés alapján
(347-7400)

RÁTKAY ANDREA
3. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

ARATÓ GERGELY
országgyűlési képviselő
(DK)

Előzetes bejelentkezés alapján a 
gergely.arato.kepviselo@gmail.
com e-mail-címen. A fogadóóra 
pontos helyéről és időpontjáról 
minden bejelentkezőt válaszlevél-
ben értesít.

DR. HILLER ISTVÁN
országgyűlési képviselő
(MSZP)

FEKETE LÁSZLÓ
1. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden hónap második keddjén a 
Forrásházban (Dobó Katica utca 
18.), előzetes telefonos egyezte-
tést követően (06-20-549-2456)

BOGÓ JÓZSEFNÉ
2. sz. választókörzet
(Momentum-DK-MSZP-Párbeszéd)

Minden hónap második hétfőjén 
16 és 18 óra között az MSZP-iro-
dában (Kossuth Lajos u. 50.)

GAJDA PÉTER
polgármester
(MSZP)

FERENCZI ISTVÁN
Listás képviselő
(Független)

Telefonos egyeztetés alapján 
folyamatosan
(06-20-239-2122)
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MEGÚJULT A BUDAPEST MIKROHITEL PROGRAM
- KEDVEZŐBB HITELEK A VÁLLALKOZÁSOKNAK

Megújult a mikrohitel, és egy új, szabad felhasználású termék, a likviditási 
hitel is elérhetővé vált. A beruházási hitel és a tartós forgóeszközhitel pedig 
továbbra is igénybe vehető. Mindkét esetben 15 millió forintra nőtt a maxi-

mális hitelösszeg, és 15 évre a maximális futamidő.
A rendkívül kedvező kamatozású mikrohiteleket változatos célokra, többek 
között vállalkozásindításra, beruházásra, felújításra, forgóeszköz beszerzés-
re lehet felvenni. Sőt az új likviditási termék lényegében szabadon felhasz-
nálható, a vállalkozás mindennapi működésére is fordítható kölcsönt nyújt 

induló és működő mikrovállalkozásoknak.
Ezen felül a Budapesti Vállalkozásfejlesztési Közalapítvány egyedülálló

módon mentorációt vállal a hitel teljes futamideje alatt, illetve a hitelkére-
lem összeállításában is segítséget nyújt.

Előzetesen érdeklődni Banai Teréz programkoordinátornál lehet
a +36 1 3474-931-es +36 20 332 5922 telefonszámon,

vagy a mikrohitel@kispest.hu e-mail címen,  valamint hitel konzultációra 
időpontot egyeztetni Nagy Mária ügyfélkapcsolati vezetővel, finanszírozási 

managerrel a +36 1 268 1800, +36 30 954 0882 telefonszámon, illetve
a mikrohitel@bvk.hu, a nagy.maria@bvk.hu e-mail címeken lehet.

Bővebb információ a Közalapítvány honlapján,
a www.bvk.hu weboldalon.

A Kispesti Önkormányzat
és a Budapesti Vállalkozásfejlesztési

Közalapítvány együttműködése

Kedvezményes non profit hitelek
kispesti mikrovállalkozásoknak.

Várjuk
észrevételeiket!
Email: info@kispesttv.hu
Web: www.kispesttv.hu

Minden vasárnap 10 órától jelentkezik
a Kispest TV a kerület különböző

egyházi, felekezeti szertartásainak
közvetítéseivel, amelyeket online
felületünkön is megtekinthetnek.




